

11月初的粤港澳大湾区，即将迎来第十五届全运会的跳水项目的角逐。对于东道主广东队而言，这个项目最受瞩目的无疑是18岁的全红婵。在因伤病告别赛场近半年后，她将在家乡父老面前，出战女子团体、双人及单人10米跳台三项比赛。

从伤病康复到发育调整，休战半年后面对强敌环伺，全红婵的十五运卫冕之路充满了不确定性。当全红婵再次站上10米跳台，她不仅要与对手竞争，更要战胜成长中的自己。所有疑问，将在全运会的赛场上找到答案。



全红婵在今年5月份的比赛中。资料片 新华社发

十五运跳水比赛11月初开启，全红婵将重返赛场 卫冕路上，她将面对“长大的自己”

王晓 报道

成长 还需迈过“发育关”

今年全红婵参加的最后一次正式比赛是5月初在北京国家游泳中心举行的2025世界泳联世界杯超级总决赛，此后便高挂免战牌，之后她错过了全国跳水冠军赛、新加坡游泳世锦赛等多项赛事。

伤病与“发育关”的双重夹击，目前仍困扰着全红婵。

和14岁在东京奥运会一鸣惊人、创下该项目历史最高分纪录相比，18岁的全红婵长高了、变重了，体形发生了不小的变化。

整个巴黎奥运会周期，她的身高长了7厘米，体重增加了约7公斤。身体发育前，全红婵的起跳又高又轻，她曾形容为“很飘的感觉”，但现在心态和动作上都有很多变化。

“很痛苦，”全红婵曾坦言，“我的动作没有之前的好，翻腾下来，手还没伸上，就已经到水面了，回不到年轻时（小时候）的感觉。”体重的增加、脚腕旧伤与腰

部劳损，最终让她在今年5月选择了休战，回到广东老家。

跳水项目对体型、重心控制近乎苛刻。身高增长导致全红婵的身体重心上移，体重增加则影响了她在空中翻腾的转速与入水精度。

国际泳联的数据显示：体重每增加1公斤，空中转速就会减慢0.1秒；身高每增高1厘米，入水角度偏差可能超过2度。这意味着，全红婵需要付出比巅峰时期多几倍的努力，才能完成相同质量的动作。

全红婵的对手兼搭档陈芋汐更早地体验了“成长的烦恼”，她选择用极度的自律迎接挑战。比如，外出比赛时会携带电子秤，一度每天上10次秤，确保对体重的控制。和陈芋汐一样，全红婵以自律、调整技术、加强训练等方式来应对难关。

复出 三线出击要夺金

全运会跳水比赛是开幕之前先期进行的赛事之一，将于11月2日至11月11日在广东奥体中心进行。对于全红婵来说，这不仅是一

次竞技层面的复出，更是对自身成长与蜕变的全面检验。

四年前的陕西全运会上，这位留着男孩发型的少女成为所有人关注的焦点，她在女子单人10米跳台逆转夺冠，还帮助广东队获全运会女子跳水团体金牌。

今年十五运会“家门口”作战，她将代表广东队参加女子团体、女子双人10米跳台、女子单人10米跳台三个项目的比拼，目标自然是力争卫冕。

自5月休战起，围绕全红婵的支持系统便开始高效运转，广东省队和国家队为她量身定制了详尽的恢复方案：每日跳水次数精减，但核心力量与柔韧性训练强度不减。每周两次的家庭活动，骑行、划船等趣味项目被纳入康复计划，这不仅是身体的拯救，也是信心的重建。

据悉，过去全红婵的饮食被精确到克数，她几乎拒绝了所有零食，连奶奶做的红烧肉也只敢尝一口。

所幸，努力正在开花结果。9月底公布的训练视频显示，全红婵每日训练长达6小时，身体机能明显提升，久违的“水花消失术”再次引发周围人的惊呼。教练组

透露，为适应新体型，她正在重建动作动力链，关键动作的完成质量甚至有望超越巴黎周期。

据全运会官网赛程，如意外，11月2日，全红婵将正式站上广东奥体中心的跳台。从11月2日的女子团体赛，到11月10日晚的女子单人10米台决赛，一连串的赛程是对她恢复成果的全面检验。

挑战 劲敌仍旧是芋汐

十五运，全红婵的卫冕之路，注定不会平坦。尤其是女子单人10米跳台项目，不出意外，“婵汐争霸”依旧是主旋律。

作为全红婵的头号对手，陈芋汐已平稳度过发育关，她的状态稳定、技术全面，在大赛上很少出现失误。要论以往两人交战互有胜负，那今年则变成了陈芋汐对全红婵的全面压制。

全红婵在今年世界杯赛场被陈芋汐三连杀，前两次输了4.95分和10分，而总决赛上全红婵输给陈芋汐多达21.45分，两人决赛直面比拼107B、407C

和207C，都是全红婵败下阵来。

不在最好状态的全红婵邂逅重回巅峰的陈芋汐，失利也在情理之中。

全红婵的207C和407C动作，巅峰时期完成分常超95分，入水水花控制堪称教科书级别。如今，在207C这个核心动作上，全红婵不得不直面“成长的代价”：世界杯墨西哥站决赛中，她这一跳只拿到79.20分，加拿大温莎站比赛更是低至64.35分。

本届全运会，面对四夺世锦赛女子单人10米跳台冠军、竞技稳定性极强的陈芋汐，长时间缺阵比赛的全红婵需要尽快找回竞技状态，只有控制好失误，才有再次登顶的机会。

除陈芋汐外，东京奥运会女子双人10米跳台金牌得主张家齐、全红婵的广东队友谢佩玲等选手，也具备冲击奖牌的实力，将对全红婵造成一定的威胁。

11月的全运会跳台，是全红婵重新出发的起点，观众席的掌声将会为可能出现的“水花消失术”而响，更会为一个年轻运动员在成长阵痛中的勇敢前行而响。

编辑：马纯潇 美编：陈明丽 组版：颜莉

山东临沂正宗秋月梨

皮薄多汁 脆甜无渣 生态种植 健康放心吃



秋鲜价

42.8 /4.5斤

农超心意卡可用

qilu
齐鲁农超

挂失声明 ◆孙桓于10月4日丢失中国人民警察大学学生证，特此声明报废。

商讯 税务筹划，工程审计，法律咨询，专项审计，资产评估。
13562798772

高价收购 高价收购15662781688
老钱币邮票·字画·老酒·像章·纪念章·
集·小人书·银元·金银币等·可上门看货。
英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

欢迎参加亚洲之星ASIASTAR
摄影文化展览

亚洲之星[®]
ASIA STAR

发现美好，2025亚洲之星ASIASTAR
秋季摄影文化展览，活动时间：2025年10月1日至10月30日，欢迎广大摄影爱好者
报名参加，微信搜索亚洲之星ASIASTAR
服务号报名参加。

主办：北京竞立教育文化发展有限公司
临沂优榜文化服务有限公司